

精准发力助企业复工复产

杭州钱塘新区战疫“对症下药”

本报讯 通讯员顾清报道 疫情防控关乎生命，复工复产关系生计。自全面打响“复工复产保卫战”以来，杭州钱塘新区精准发力，为企业复工复产保驾护航。

线上发布战“疫”招募令

2月21日，来自江西的小钱在位于杭州综合保税区的海久电池有限公司找到了一份心仪的工作，他心里的大石头也落了地。“杭州的发展机会更多，我年前就过来了，那时候想着等年后一开工就能马上找工作。”但是受疫情影响，企业复工时间延后，小钱心里也着急。

为帮助园区内企业能够平稳复工复产，针对企业复产面临的员工缺口问题，杭州综合保税区利用

中国(杭州)跨境电子商务综合试验区线上服务“e-Box”平台，建立下沙园区人才招聘网，企业可以通过小程序发布需求，转发二维码传播招聘需求，缓解企业招人难题。

“这个平台真的帮了我们大忙，我们也在通过其他平台招聘人员，但是效率都没有‘e-Box’平台那么高，这也为我们后续业务的开展打了一针强心剂。”位于杭州综合保税区的“海久电池”相关负责人表示。

据了解，线上招聘活动从2月19日延续到3月31日。截至2月21日18时，杭州综合保税区内外共有22家企业参加线上招聘活动，开放职位94个，143人投递简历。

免费包机助力返岗

2月20日傍晚4时59分，一架“诗画浙江”涂装的浙江长龙航空飞机平稳降落在杭州萧山国际机场。而在杭州萧山国际机场的国内航班到达大厅里，来自钱塘新区社会发展局的工作人员早已拉起了横幅，等待着特殊的旅客。

原来，这是一架贵州黔东南州籍务工人员的返工包机，航班上搭载了120余名回杭的返工人，这其中就有来自新区3家企业的返工人。

据了解，这也是新区首批搭乘包机回杭复工的职工。“我们新区也参与着杭州市对口帮扶贵州黔东南州的工作，黔东南州的职工回新区返工，就像是兄弟回家。”前来接机的社

会发展局有关负责人这样表示。

接机现场，从贵州返杭的职工脸上洋溢着幸福的笑容。“坐着免费的飞机，还能享受新区的接机服务，这样的经历真是难忘。”

成立战疫党建联盟

疫情防控关键期，如何打好防疫抗疫和复工复产两大硬仗？党建力量来引领！2月21日，新区前进街道“美丽智谷·战役先锋”党建联盟正式成立。

联盟由新区经发科技局、城发集团、广汽、吉利、格力电器、华东医药等9家单位组成，在不改变现有党组织隶属关系的前提下，党建联盟将积极探索区域党建互动的纽带，以“一盘棋”的思维赋予前进

基层党建新活力，求同存异、发挥优势，形成紧密型党建共同体。

据悉，钱塘新区前进街道辖区内共有38家规上企业，其中世界500强企业19家、民营500强企业2家，外来务工人员超过4万名，占街道总人口80%。如何做好“两手硬”，成为了前进街道亟须解决的重要问题。

前进街道“美丽智谷·战役先锋”党建联盟成立后，江雅苑临时党总支随之成立，下设9个临时党支部，支部书记担任各幢的“楼道长”。9名书记将带领目前已入驻的200余名企业“流动党员”担起重任，主动深入防疫一线，开展纵向到底、横向到边的走访排摸、联络和沟通，织密疫情防控大网。

“共享专家组团”助力企业破解技术难题

本报讯 通讯员陈春生报道 金华职业技术学院高级工程师吕风赴金华市顺华日用品有限公司指导设备开机调试；省突出贡献中青年专家戴欣平和全国技术能手、省首席技师章跃洪等专家到浙江宏昌电器科技股份有限公司，指导进水阀件自动上料和交叉流量检测工艺等技术问题……连日来，金华市高层次技术人才和专业技术人才纷纷奔赴指导解决企业技术难题，竭尽全力帮助企业提高生产效能。

据悉，为破解疫情期间企业核心岗位员工未返岗带来的生产技术难题，金华市创新推出“共享专家”服务，充分发挥人力社保部门专业技术人才作用，组建涵盖61名高层次专业技术人才和高技能人才的“共享专家”服务团，主动深入企业为企业提供“组团式”服务。截至目前，全市“共享专家服务团”已组团服务企业293家，对接解决技术难题388个。

组建共享专家队伍

按照“自主报名、按需组建”的原则，先由该市高层次专业技术人才自主报名，再按排摸出的企业实际生产需求确定名单。共享专家服务期限为整个疫情期间，24小时服

从调配，为企业提供全天候服务。

截至目前，首批共有213名高层次人才报名参加，结合企业实际需求，经过筛选，组建成立共享专家服务团，由61名覆盖数控、机械、机电、农林、畜牧兽医、制药、磁性材料等专业领域的专家组成。

建立技术服务需求平台

依托企业人社套餐点单服务平台，设立企业服务联络员，通过人社网上服务平台和电话服务专线等渠道，每日汇总企业技术破难需求。根据企业诉求，安排相应的技术技能专家进行在线指导，或组织专家团上门服务。累计共接收企业技术难题493个，其中已解决388个。

组团开展共享专家服务

汇总梳理企业需求后，及时组织共享专家开展视频远程会诊，通过视频指导等方式解决实际困难。对视频指导无法解决的，组织专家上门开展“一对一”技术服务和指导，并做好对接跟踪反馈。如，金华市农科院蔬菜所朱璞、王凌云等321人才一起帮助金华金麦田种业有限公司开展种苗发放和送苗下乡等工作，把20万蒲瓜、苦瓜、番茄、茄子种苗送到农民手上。

“都之漫”项目落户杭州下城区

海外项目“云签约”

本报讯 通讯员王逸群报道 目前，一场“云签约”仪式在杭州市下城区举行。下城区与日本株式会社东京电视台通过互联网终端，分别在杭州和东京远程签署了“都之漫”项目投资合作协议书。

“都之漫”项目总投资为20亿元。项目投资方株式会社东京电视台成立于1964年，有50多年的历史，是日本六大电视台之一，也是日本制作最多动画剧集的电视台。其代表作《火影忍者》《死神》《银魂》等均广为传播。

根据协议，此次项目将布局动漫开发制作及游戏化授权等项目，预计在2022年实现节目流媒体化。“我们将以都之漫这一杭州公司为中心，与中国共同开展动画制作、游戏化授权等事业。期待在今后动画事业发展壮大的同时，与下城区保持密切联系，互帮互助、共同成长。”株

式会社东京电视台上席执行役员说。

为确保招商引资工作不因疫情而中断，下城区投促局充分发挥互联网平台优势，密切关注项目，通过网上洽谈、视频互动交流、客商同步在线、电话答疑解惑等方式，向企业推介下城区的产业资源禀赋和突出优势，洽谈合作项目，从场地租金政策、工商税务咨询、外资备案流程等多方面为企业提供“全方位、一站式”服务。

杭州市下城区通过改“面对面”交流为“屏对屏”“线对线”沟通，加强与项目投资方的联系，积累了一批项目并迅速达成投资签约意向。

据悉，区块链前沿科技联盟链项目、金融科技创新平台鲸准项目及金融资产交易中心设立的医疗产业并购基金项目等10余个重点项目，将于近日进行“线上签约”，总投资额超110亿元。

直播手工炒茶 线上高价成交



2月23日，武义汤记茶业公司员工边忙着手工炒制新茶，边在淘宝网现场直播售卖。

随着近段时间天气放晴和气温升高，中国有机茶之乡武义县，一些早茶品种已吐出新芽，汤记茶业公司不失时机采摘、手工炒制新茶。

同时针对今年疫情影响，实行边手工炒制新茶，边在淘宝网现场直播售卖，让客户更直观了解茶叶嫩芽品质和手工炒制全过程。这几天纯手工炒出的新茶均被老客户6000元1公斤线上线下买走。

通讯员张建成、李云升 摄

融资200亿元

宁波推出“防控疫情稳外贸”贷款

本报讯 通讯员龚一鸣、单玉紫枫报道 宁波市商务局近日

外测温仪、智能监测检测系统和相关药品等生产和境外采购服务的外贸企业。

重点企业。支持的企业实行名单制管理，包括中国人民银行总行专项再贷款“全国性重点企业”和“浙江省重点企业”，宁波市商务局提供的重点外贸企业。纳入专项融资支持的项目，将获得中国银行宁波分行一系列优惠政策支持。

中国进出口银行宁波市分行：骨干外贸企业，包括全市2019年进出口额在5000万美元及以上的外贸企业、宁波市外贸百强企业、制造业单项冠军及培育企业和战略性新兴产业中有进出口业务的企业等。中小外贸企业。通过小微

企业银行转贷款加大对中小外贸企业的支持，重点是纳入市“订单+清单”名单内企业。

疫情防控国家、省、市重点企业。主要是对纳入人民银行疫情防控专项再贷款项下的重点保障企业和纳入省、市名单内的疫情防控重点保障企业。

“一带一路”相关项目。包括，单体项目中方投资额在3000万美元及以上的对外投资企业和单体项目合同额在3000万美元及以上的对外承包工程企业，为优化产能布局、参与国际经济合作、提升竞争力等而实施的对外投资和对外合作项目。市级(含)以上重大开放型基础设施项目、长三角一体化重大项目等其他符合条件的项目。

兰溪市创新制度靠前监管、精准服务

当好驻企“红小二” 助企复工见实效

本报讯 通讯员蔡文洁报道 “我们过两天就要复工了，谢谢你们帮忙买到口罩，这下员工安全有保障了。”浙江鑫和粉末冶金制品有限公司负责人拉着驻企“红小二”徐向明的手，连连道谢。“不客气，在复工过程中遇到任何困难和疑问，都可以找我们，随时服务。”徐向明说。

驻企“红小二”是谁，如此“神通广大”？据悉，随着复工复产工作“红色引擎”的启动，兰溪市赤溪街道严格落实市委市政府有关疫情防控要求，倾心倾力帮助企业处

理好疫情防控与民生保障、复工复产关系，力争靠前监管、精准服务，助力企业复工跑出加速度。努力当好驻企“红小二”，就是赤溪街道为企业复工复产建立的一套制度。

17名街道党员干部经过前期专业培训后，入驻18家规上企业和大工程项目，进行一对一带扶指导、协助和督促，做好三服务，让企业做到疫情防控和有序复工两不误。“返岗员工的健康监督、企业是否有人员聚集、是否实行分时分餐制、职工是否戴口罩等，都由我们来监督。”徐向明告诉笔者，很多企

业之前实行指纹打卡，现在为了安全，列出人员名单，改为专人负责打卡并测量体温。针对很多企业不知道复工后的具体流程，都需要“红小二”的指导，比如酒精消毒需要注意的事项，工厂里的机械该如何正确进行消毒等专业安全问题，从人员到场地，从物资储备到检查记录，他们事无巨细，守好每一道“关卡”，来保障员工安全。

除了17名驻企“红小二”，还成立了20个联络小组及一个督查小组，督查小组由街道纪工委委员和企业“亲清”监督员组成。将辖

区内大小企业以规上企业、小微企业和重大项目等为基本单位，划分为三大类20个组，同时每个企业均指定一名街道班子成员、一名熟悉情况的工办人员以及一名街道干部为小组联合负责人，20个小组每日负责摸清联系企业情况，并协助监督企业做好相关疫情防控及复工复产准备工作，切实保证质量提速完成审核、勘定任务。同时督查小组迅速行动，坚持一手抓疫情防控监督，一手抓护企高质量发展，下沉督查，督促驻企“红小二”和企业负责人履行协助企业开复

工职责，为街道企业复工复产提供纪律保障，真正打通助企开复工措施落地的“最后一公里”。

据悉，为了推进返工潮有序进行，赤溪街道于2月初就全面启动辖区企业外地员工情况排摸工作，并制作了“三表一单”，即《赤溪街道企业外来人员每日排摸表》《赤溪街道急需入兰人员审批表》《赤溪街道企业员工医学观察每日明细表》和《出租房流动人口日报单》等，用于企业复工复产人员疫情防控排摸。目前，赤溪街道规上企业备案16家，已开工15家，规下企业备案数46家，开工30家。

嘉兴创新 集体配餐“临牌” 正成为“浙江经验”

本报讯 通讯员郑小梅报道

2月17日，嘉兴市市场监管局经开分局为嘉兴晶晖嘉宴中心送去了《浙江省临时团餐配送备案证明》。

以南湖区、经开区为试点，嘉兴市场监管部门率先为符合一定资质的餐饮单位发放集体用餐配送“临牌”。这一创新做法正在全省推广。

嘉兴晶晖嘉宴中心是一家以举办大型宴会为主的餐饮单位。疫情爆发以来，按照政府防疫令要求，该餐饮单位1月和2月订餐取消近千桌。根据一级响应要求，开复工后依然无法开展宴会等原有经营业务，酒店面临原料过期、人工、水电等巨大企业成本压力。另外，随着复工复产企业不断增加，职工就餐问题凸显，集体用餐配送需求量快速增长。

因此，酒店来咨询复工手续的时候，我们立即对其进行经营情况摸查。”分局工作人员说。经了解，酒店大部分员工春节期间并没有返回老家，已进行有效的防疫管控，有近90名员工一直在岗待工。酒店也配备了一定量的口罩、消毒液、额温计等疫情防控物资。“结合酒店本身具备的餐饮资质，我们向酒店传达了上级部门鼓励品牌餐饮临时开展集体用餐配送保障复工的相关举措，建议晶晖酒店通过复工审批后进行一定调整，开展团餐配送服务，解决当前困境。”这个建议得到了酒店的积极响应。酒店当即着手按照复工要求进行准备和改造，同时市场监管工作人员跟

进指导。2月16日，经现场检查合格，市场监管部门核准酒店复工并核发了《浙江省临时团餐配送备案证明》。

早在2月12日，嘉兴市市场监管局经开分局就在全市率先出台了《关于稳步推进餐饮服务单位复工的意见》，探索为符合一定资质的餐饮单位发放集体用餐配送“临牌”，重点遴选了集体用餐配送单位、市级及以上品牌连锁餐饮企业直营门店以及特大型餐饮单位，并组建餐饮服务专项组，对上述三类餐饮单位抓紧指导开复工。截至2月17日，包括“晶晖嘉宴”在内的，经开区已经发出14张“临牌”，有效缓解了区域餐饮供餐矛盾。

嘉兴市市场监管部门积极推动餐饮服务龙头企业复工复产。2月14日，南湖区市场监管局为嘉兴市名人厨房餐饮有限公司发放了全市首张《团体用餐配送服务临时备案证书》。该公司获批后可面向全区机关、团体和企事业单位每日供应餐饮共约500份。

嘉兴的创新做法得到认可并在全省推广。2月14日晚，浙江省市场监管局印发了《关于疫情防控期间临时团餐配送实施备案管理的通知》，决定启动疫情防控期间临时团餐配送实施备案管理。

据嘉兴市市场监管局统计，截至2月17日上午，全市核发临时团餐配送备案27家，核定临时团餐配送每餐最大供餐量6900份。

杭州西湖区387家企业 陆续收到财政大礼包

本报讯 通讯员王英报道 近日，杭州市西湖区387家企业陆续领到补贴大礼包，这是《西湖区全力防疫情稳企业促发展的实施意见》公布后，第一批享受到现金补贴和房租减免的企业，涉及金额6300万元。

自《意见》公布以来，西湖区第一时间梳理确定了第一批政策兑现条款，将扶持重点民生保供企业、加快资金拨付等6个条款列入第一批兑现名单，目前共兑现资金6300万元，惠及企业387家次。其中兑现减免房租政策720万元，惠及106户非公企业和个人；兑现“国高”、“市高”、雏鹰计划三个项目资金5580万元，惠及企业281家次。

西湖区各相关部门组织力量深入研究、狠抓落实，启动第一批资金兑现工作，精简审批流程、加快部门联动。区财政局、区科技局密切配合，快马加鞭完成国家高新技术企业、市级高新技术企业、“雏鹰计划”三个项目包括企业征信、经营情况、属地关系等各项资质的审核，当天形成资金分配方案。

“因为疫情蔓延，公司运营遇到了不少困难，很多员工无法按时返回杭州，一些正在进行的项目和研发等工作无法顺利开展，西湖区第一时间梳理确定了第一批政策兑现条款，将扶持重点民生保供企业、加快资金拨付等6个条款列入第一批兑现名单，目前共兑现资金6300万元，惠及企业387家次。其中兑现减免房租政策720万元，惠及106户非公企业和个人；兑现“国高”、“市高”、雏鹰计划三个项目资金5580万元，惠及企业281家次。

西湖区各相关部门组织力量深入研究、狠抓落实，启动第一批资金兑现工作，精简审批流程、加快部门联动。区财政局、区科技局密切配合，快马加鞭完成国家高新技术企业、市级高新技术企业、“雏鹰计划”三个项目包括企业征信、经营情况、属地关系等各项资质的审核，当天形成资金分配方案。

2月18日至2月20日，三个项目扶持资金方案在西湖区政府网站进行公示。公示通过后，区财政局与区科技局火速联动完成部门联合会签，并联合企业属地镇街和平台迅速将5580万元扶持资金拨付到相关企业。

西湖区接下来将扶持政策、资金“大礼包”送到企业手上，有效缓解企业疫情期间资金压力，助力全域企业打好经济保卫战。

船流不息卸油忙



近日，装载3.7万吨汽油的“长航希望”号油轮稳靠泊在浙江黄泽山油品储运中转基地3号泊位，开始进行卸油工作，这也是该船近期第二次“光顾”黄泽山了。自2月5日该基地成功完成首次试靠泊以来，已连续有多艘油轮前来靠泊卸油，半月累计卸油量超过10万吨。

据悉，近期黄泽山基地还将接收汽油约6.5万吨，燃料油8

万至10万吨，为油品贸易和销售业务提供基础性支撑，全力支持浙江自贸区战胜疫情，再谋发展。

黄泽山油品储运基地是浙江自贸区国际油品基地核心板块之一，位于宁波舟山港北部海域，区位条件优越，毗邻浙江石油化工有限公司鱼山岛绿色石化基地，众多国际国内航线交汇于此，30万吨级船舶可通航。

通讯员林上军、沈韬、颜安斌 摄